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关于开展2018-2019学年度
[bookmark: _GoBack]家庭经济困难学生认定与归档工作的通知
各二级学院：
为科学认定资助对象，公平、公正、合理地分配资助资源，切实保证各项资助政策和措施落实到家庭经济困难学生身上，根据《教育部办公厅关于进一步加强和规范高校家庭经济困难学生认定工作的通知》（教财厅〔2016〕6号）、《关于进一步落实高等教育学生资助政策的通知》（财科教〔2017〕21号）、《江苏省高等学校家庭经济困难学生认定工作暂行办法》（苏教财〔2007〕38号）、《盐城工学院家庭经济困难学生认定工作实施办法》（盐工发〔2014〕32号）文件精神，现就开展我校2018-2019学年度家庭经济困难学生认定工作的有关要求通知如下：
一、成立组织
二级学院成立2018-2019学年学生资助工作组和学生资助工作评议组，负责本学院家庭经济困难学生认定等学生资助工作。
（一）学生资助工作组。
二级学院成立以分管学生工作的领导为组长、学院行政领导、负责学生资助工作的学生科长及辅导员等担任成员的学生资助工作组，全面负责本学院的学生资助工作。
（二）学生资助工作评议组。
1、二级学院以年级为单位，成立以学生班级辅导员任组长，班主任、学生代表担任成员的学生资助工作评议组，负责本年级学生资助的民主评议工作。
2、学生资助工作评议组成员中，学生代表人数须视年级人数合理配置，应具有广泛的代表性，一般不少于年级总人数的10%。同一年级人数多的学院，可成立几个评议组。
3、学生资助工作评议组成立后，其成员名单应向班级学生宣布，同时在本年级范围内公示。
（三）二级学院成立的学生资助工作组和学生资助工作评议组以党委（总支）文件形式在5月11日前报校学生资助管理中心。
二、工作程序
（一）学习文件，研究确定二级学院家庭经济困难学生认定具体实施办法。
各二级学院组织相关老师、学生学习教育部、省教育厅和学校有关文件及本通知精神，结合各二级学院具体情况，研究确定本学院家庭经济困难学生认定的具体实施办法。
要统筹考虑不同专业、不同年级、学生经济困难程度等因素。要把建档立卡家庭经济困难学生、农村低保家庭学生、农村特困救助供养学生、孤残学生、烈士子女以及家庭遭遇自然灾害或突发事件等特殊情况的学生作为重点资助对象。
（二）学生申请
1、2017级学生提交两张表（原件）及相关证明材料
两张表：《高校学生及家庭情况调查表》、《盐城工学院家庭经济困难学生认定申请表》。
与所填家庭经济困难情况一致的证明材料，原件到二级学院审核退回学生，复印件签字盖章。请将证明材料复印件与《申请表》订在一起。
2、2016级、2015级、2014级(建筑学14级)学生提交两张或一张表（原件）
对于已被认定并且家庭经济有明显变化的同学和现新申请认定的同学要提供两张表，即《高校学生及家庭情况调查表》、《盐城工学院家庭经济困难学生认定申请表》。
对于已被认定并且家庭经济无明显变化的同学提供一张表，即《盐城工学院家庭经济困难学生认定申请表》。
具体要求同上述第1条。
注意：低保证、《扶贫手册》：二级学院也需要另外复印一份保存，以便以后学生申请其他项目用。
《盐城工学院家庭经济困难学生认定申请表》： 外省学生的这张表要一式两份，学校签完意见后返还给二级学院一份保存，以便学生申请助学贷款用。
（三）二级学院认定
1、辅导员要通过平时谈心、个别访谈、召开班级学生代表和宿舍成员代表座谈会等方式，深入、直观地了解学生家庭经济状况和在校情况，及时发现那些困难但未受助、不困难却受助的学生，纠正认定结果存在的偏差。
2、二级学院学生资助工作评议组评议
二级学院学生资助工作评议组根据学校的认定标准，审查学生提交的《认定申请表》、《调查表》和相关证明材料，统筹考虑学生家庭收入、学校确定的认定的标准、学生日常消费行为以及影响其家庭经济状况和平时了解的信息等，认真进行评议（不能让学生当众诉苦、互相比困），初步确定本年级各档次的家庭经济困难学生资格，报二级学院学生资助工作组进行审核。
3、二级学院学生资助工作组审核
二级学院学生资助工作组根据《盐城工学院家庭经济困难学生认定工作实施办法》和相关文件精神，认真审核各学生资助工作评议组申报的初步评议结果。如有异议，征得学生资助工作评议组意见后予以更正。
（四）公示
二级学院学生资助工作组审核通过后，要将家庭经济困难学生名单及档次，通过召开班会，以适当方式向本班学生宣布认定结果，不能涉及学生个人及家庭的隐私。公示5个工作日，如有异议，按规定提出质疑，二级学院要予以答复并做出调整。
（五）学生资助管理中心汇总并报校学生资助工作领导小组审批
校学生资助管理中心负责汇总各二级学院审核通过的《认定申请表》、《调查表》、评审过程的学生资助工作会议记录（专门格式，正反打印），报校学生资助工作领导小组审批。
（六）建立2018-2019学年度家庭经济困难学生信息档案
建立经校学生资助工作领导小组审批通过的盐城工学院2018-2019学年度家庭经济困难学生信息档案。
三、动态考查
学校和二级学院要通过各种方式对家庭经济困难学生进行资格复查和核实，加强对学生的诚信教育，如发现弄虚作假现象，取消其资助资格，收回资助资金。如家庭经济状况发生明显变化，按规定程序应及时做出调整。
四、报送方式和时间
2017年5月25日之前将附件电子文档（文件名：XX学院+学生家庭困难认定材料）发助学科邮箱(zxk@ycit.cn)，纸质文档需与电子档一致，由二级学院分管学生工作的领导签字后送校学生资助管理中心（南校区大学生活动中心B218室）。
五、工作要求
家庭经济困难学生认定是本学年度各项资助工作的基础性工作，一定要责任到人，实事求是地将学校的认定实施办法与本学院学生的实际情况相结合，规范工作程序，工作要过细，做到公开、公平、公正，自觉接受有关部门的监督与指导，所有过程应有学生资助工作会议记录（原始件），确保本学年度家庭经济困难学生认定工作稳定有序，按时完成任务，认定结果公正合理。
特此通知。

附件：
1、盐城工学院二级学院学生资助工作组和学生资助工作评议组组成人员表格    
2、盐城工学院2018-2019学年家庭经济困难学生认定汇总表    
3、盐城工学院学生资助工作会议记录
4、高等学校学生及家庭情况调查表
5、盐城工学院家庭经济困难学生认定申请表
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