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盐工学〔2017〕38号
关于做好2017～2018学年家庭经济困难学生勤工助学岗位公开招聘及上岗报到工作的通知

各二级学院、有关部门：
根据上级文件精神，国家《高等学校勤工助学管理办法》、《盐城工学院勤工助学管理办法》的规定，为切实加强勤工助学管理工作，进一步规范学生勤工助学工作，促进勤工助学活动健康、有序地开展，确保家庭经济困难学生得到相应的资助，现就做好我校2017～2018学年的勤工助学工作的有关事项通知如下：
一、申请原则
各二级学院、用人单位必须严格按照有关规定，对照我校本学年岗位设置情况，依据我校2017～2018学年家庭经济困难学生认定结果，遵循学有余力、自愿申请、扶困优先、竞争上岗、遵纪守法的原则，认真组织开展公开招聘及上岗报到工作。工作中要广泛宣传，做到“公开、公平、公正”，二级学院及各用人单位优先考虑推荐、使用最需要通过勤工助学来解决生活费的家庭经济困难学生。确保勤工助学和国家助学金一道帮助家庭经济困难学生解决每月的生活费问题，帮助学生顺利完成学业。
二、申请条件
1、通过我校2017-2018学年家庭经济困难学生认定的学生。
2、自觉遵守校纪校规，各方面表现良好。
3、考虑到资助资源的均衡化原则，本学年已接受国家助学金资助并获国家励志奖学金的家庭经济困难学生和已接受国家助学金和社会资助5000元以上的家庭经济困难学生，原则上不予申请。  
4、自愿参加义务劳动者优先考虑
根据“受助学生应通过自己的劳动和努力，为周围的人群和社会提供无偿的服务和帮助，须参加相应工时义务劳动”的精神，受助学生（含各类资助类奖助学金）可申请用部分勤工助学工时来代替义务劳动工时，该部分勤工助学工时不再计算酬金。
三、时间安排
1、岗位设置阶段（2017年10月23日前完成）
各单位根据工作情况，设置适合学生勤工助学的岗位（每月工作时间控制在20小时左右），写清工作岗位详细内容、工作要求、工作地点，报校学生资助管理中心审核。
2、宣传发动阶段及学生申请阶段（10月24日-10月27日）
学校利用“盐城工学院学生资助”网站（http://xgb.ycit.cn/xszz/）公布审批后的勤工助学岗位和上岗要求。
各二级学院将岗位信息告知各班学生，凡符合申请条件的学生根据自己的特长和岗位要求，填写《盐城工学院勤工助学岗位上岗申请审批表》（本通知附件1），并将《申请审批表》提交给各二级学院学生资助工作组签署意见，学生必须将个人信息等情况在书面材料中叙述清楚。
申请学生将二级学院签署意见后的《盐城工学院勤工助学岗位上岗申请审批表》送用人单位并与用人单位指导老师进行沟通。
3、公开招聘阶段（10月30日～11月3日）
各用人单位对符合申请条件的学生进行面试。面试合格，用人单位分管勤工助学的处级领导签署面试意见。
勤工助学岗位有特殊要求的，用人单位应主动与相关二级学院学生资助工作组进行沟通，二级学院推荐符合申请条件的合适人选。
二级学院择优录用申请勤工助学的学生，无论录用与否，都要将信息告知学生。
学生必须在11月3日下午5：00前将《申请审批表》（需有用人单位和二级学院签署意见）和学生证、身份证、交学费银行卡（统一复印在A4纸的一面上）复印件交校学生资助管理中心。为方便学生交材料，除白天上班时间外，申请期间晚上在新区师生活动中心B218校学生资助管理中心办公室有人值班。
4、学校审批阶段（11月6日）
学生资助管理中心对学生申请材料进行审核，审核通过后，学生资助管理中心将根据部门填写的《考核表》来发放勤工助学酬金。
5、上岗报到及岗位培训阶段（11月8日起）
被校学生资助管理中心审核通过的学生将审核过的《考核表》到用人单位报到，各用人单位指导教师负责对勤工助学学生进行岗位技术技能培训，培训完成后即安排学生上岗，参加勤工助学工作。
四、管理与考核
1、月度管理及考核
参加勤工助学学生由用人单位进行管理和考核，各单位应选派专门同志参加勤工助学的管理工作，每月对学生的履职情况进行记载，并每月底认真填写《盐城工学院勤工助学岗位考核表》（可到学生资助网上下载），再由各部门派人送交校学生资助管理中心，同时报送电子文档qgzx@ycit.cn，截止时间为下月第一个星期之内，过时不报责任自负。
对于参加勤工助学学生如有表现不佳或在工作中不服从教育管理的，用人单位指导教师可在《考核表》中明确辞退处理意见，辞退后腾空的勤工助学岗位在学生资助网上公布，进行公开招聘，走勤工助学申请流程，凡无故更换勤工助学学生，学校一律不予发放勤工助学酬金，其酬金由用人单位自行解决。
2、酬金发放
学生资助管理中心严格按照《考核表》中用人单位的考核意见，统一编制《盐城工学院勤工助学酬金发放明细表》，按学生提供的交学费银行卡号发至学生银行卡。
3、学年度总结表彰
每年年底，学生资助管理中心会同各用人部门、二级学院对上学年勤工助学工作进行总结，并对成绩突出的勤工助学人员进行表彰奖励。
五、注意事项
1、工作安排要适量
各部门要按照有关规定，合理安排勤工助学学生的工作量和工作时间。对于不合理的安排，学生有权向学校学生资助管理中心反映。
2、加强考核
按照各个岗位的要求，各部门与勤工助学的学生协商，明确考核目标，对没有完成考核目标的学生要加强教育管理，对不称职的学生要向学生所在二级学院和学生资助管理中心建议予以辞退，扣除本月的考核奖及勤工助学酬金。对工作量明显偏少的岗位，一经发现，学生资助管理中心将予以及时调整。
3、酬金发放标准
每个岗位的每月上岗时间不低于20小时，每周不得超过8小时，每月基本酬金为150元，考核奖励为0～30元，各用人部门根据学生上岗情况对学生进行考核，确定奖励值。
4、原则上不得跨校区勤工助学
因校区之间距离较远，考虑到学生的安全，原则上规定在本校区内进行勤工助学工作，如要跨校区进行勤工助学，学生与用人单位必须签订校外勤工助学协议报学生资助管理中心批准。
5、一人一岗
每个同学只能申请一个学校勤工助学岗位。
特此通知！
附件：1.盐城工学院勤工助学岗位申请审批表
2.盐城工学院2017～2018学年勤工助学岗位一览表
3. 盐城工学院勤工助学考核表
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