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关于开展2018级新生“大学第一课”

教育活动的指导意见

各二级学院:

新生入学教育是高校新生适应大学生活、确立人生目标、培养高尚品格的关键，是加强和改进大学生思想政治教育工作的重要内容。为进一步贯彻落实《关于加强和改进新形势下高校思想政治工作的意见》和《高校思想政治工作质量提升工程实施纲要》等文件精神，切实做好我校2018级新生“大学第一课”教育活动，现就有关要求通知如下：

一、指导思想

深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，进一步落实全国高校思想政治工作会议精神，遵循教育教学规律和人才成长规律,围绕立德树人根本任务，以建校60周年校庆为契机，通过思想引领、生涯规划、教书育人、实践育人、服务育人等专题教育，引导新生尽快适应大学生活，养成良好的学习生活习惯，激发新生成长成才的主动性和积极性，使他们顺利完成从高中生到大学生的角色转变，以积极向上的精神风貌迎接崭新的大学生活。

二、时间安排

新生“大学第一课”教育分集中教育和日常教育两个阶段进行：集中教育阶段为2018年9月8日至9月30日；日常教育贯穿第一学年全程。

三、教育内容

（一）集中教育阶段

1.爱国主义和理想信念教育

爱国主义是中华民族精神的核心，结合 “庆祝改革开放40周年”等主题，学习宣传习近平新时代中国特色社会主义思想和党的十九大精神，树立“四个正确认识”，增强“四个自信”，弘扬中华优秀传统文化、革命文化和社会主义先进文化，积极开展中国特色社会主义理论体系教育。积极培育和践行社会主义核心价值观，将全国高校思想政治工作会议精神融入新生入学教育实践，加强理想信念教育，树立“幸福都是奋斗出来的”的价值认同，引导青年大学生不断提升责任感和使命感，做新时代的奋斗者。

2.校史校情和校纪校规教育

认真开展“扬校魂、观校史、唱校歌、明校训、守规章、定规划”六位一体的新生“大学第一课”教育活动，激发同学们知校、爱校、荣校的主人翁意识，组织新生学习认识盐工艰辛的创业史、拼搏的创业史和奋进的发展史，传承铁军精神，践行校训，学唱校歌。实现校规校纪教育全覆盖，通过专题讲座、专家报告、学习测试等形式，组织新生学习校规校纪和各种法律法规，引导新生学法、知法、懂法、守法等，树立高度的自律意识和责任意识。

3.入学适应和心理健康教育

根据新生特点和需求，从环境适应、角色适应、心理适应、学习适应、社交适应等方面着手，开展全面的适应性教育，立足班级与宿舍开展活动，建构和谐团队氛围；发挥学生党员和学生骨干的作用，带领同学建设积极向上、团结奋进、和谐融洽的集体，建立和谐的人际关系和营造良好的生活环境。以“健康心理、健全人格”为标准，对全体新生进行网上心理健康普查并建立好新生心理档案，开展心理健康讲座、团体心理辅导等活动，帮助新生更客观、理性和全面地认识自我，增强自我调适能力，以良好的心态面对新的学习和生活。

4.学业指导和生涯规划教育

按照《进一步做好大学生成长发展规划指导工作的意见》要求，结合我校人才培养和教学改革的实际状况，向新生介绍我校人才培养工作的模式、特色和优势，帮助新生尽快了解我校的教学情况和要求，尽快适应大学的学习特点，制定科学的学业规划。结合学科特点和发展前景，安排院长、名师、优秀高年级学生与新生开展交流，帮助新生了解专业发展动态，强化专业归属感，树立学习信心，激发学习动力，增强学习自觉性。引导学生了解专业前景、社会需求，正确评价自我，确定个人发展目标，科学规划大学生活。设计出符合本学院学生特点的成长发展规划和指导流程。学校层面将组织评比活动。

5.资助政策与励志感恩教育

以“不让一个学生因家庭经济困难而失学”为目标，以“实现家庭经济困难学生资助全覆盖”为基本要求，让新生全面了解国家政策和学校措施，传递党和政府的关怀、社会主义大家庭的温暖；同时把学生资助工作成果展现给学生和家长，形成上下联动、持续发声、正面声音不断的良好局面。

（二）日常教育阶段

日常教育主要包括：立德树人教育、学业规划教育、文明课堂教育、宿舍管理教育、人际交往教育、身心健康教育、安全防范教育、诚信感恩教育、就业创业教育等。与此同时，要结合新生的身心成长特点，关注新生在大学第一年各个“成长关键点”，重点围绕宿舍文化、文明课堂和校园安全等方面，开展具有大学生活气息、学生参与度高的教育活动。

四、教育形式

新生“大学第一课”教育活动要坚持集中与分散相结合、线上与线下相结合的原则，通过“盐工家长教室”、专题报告、名师讲座、实地参观、主题班会、谈心谈话、微博微信等灵活多样的形式进行开展。在教育活动中要充分发挥专业名师、优秀校友、学生党员、辅导员助理以及学生家长的作用，全员参与到新生教育工作当中来。

五、工作要求

各二级学院要高度重视，二级学院分管书记为主要负责人，抓全员、抓全程、抓落实，切实将新生“大学第一课”教育的各项工作落到实处。各学院要紧密结合工作实际和新生特点，制定切实可行的教育实施方案并按计划开展，真正服务人才培养目标、服务学生成长成才。请各二级学院于10月12日前将“大学第一课”教育活动计划的电子版发送至学生处邮箱（E-mail：xsc_ycit@163.com）。
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